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Χρήση εμπειρίας σαν κριτήριο συμμετοχής. 
 

Προτείνεται η θέσπιση «εύλογης»,   ανά  είδος έργου,  εμπειρίας σαν κριτήριο συμμετοχής 
στην διαδικασία του διαγωνισμού.  Μιλάμε για ανοικτή διαγωνιστική διαδικασία μίας φάσης 
και όχι διαδικασία δύο φάσεων (προεπιλογή) .   

Προκειμένου να εξασφαλισθεί το «εύλογο» της εμπειρίας και να αποφευχθούν τα φαινόμενα 
«φωτογραφικών» απαιτήσεων, αυτό θα μπορούσε να είναι τυποποιημένο πχ εμπειρία σε ίδιας 
κατηγορίας έργο προϋπολογισμού ύψους στο 35% του δημοπρατούμενου ή δυναμικότητας στο 
35% του δημοπρατούμενου.     

Οι κατηγορίες και υποκατηγορίες των έργων επίσης θα μπορούσαν να είναι τυποποιημένες  πχ 
κτίριο, ειδικό κτίριο (νοσοκομείο  κλπ),  οδοποιία, (γέφυρες , σήραγγες …) εγκαταστάσεις 
επεξεργασίας νερού και  αποβλήτων (βιολογικός, διυλιστήριο, ΧΥΤΑ…). 

Η χρήση της απαίτησης της εύλογης εμπειρίας θα είναι στην επιλογή της προισταμένης αρχής, 
χωρίς  ανάγκη κάποιας επιπλέον έγκρισης. Σε περίπτωση όπου το έργο είναι ειδικό και δεν 
καλύπτεται από τις ορισθείσες κατηγορίες – υποκατηγορίες ή τέλος πάντων η προϊσταμένη 
αρχή  κρίνει ότι απαιτείται ιδιαίτερη εμπειρία επιπλέον της ευλόγου, τότε θα μπορεί να ζητάει 
έγκριση ειδικού όρου από το Συμβούλιο Κατασκευών του ΥΠΕΧΩΔΕ, όπως γίνεται σήμερα. 

Συμπλήρωση ανοικτού τιμολογίου – μαθηματικός τύπος 
 

Με την ανοικτή συμπλήρωση τιμολογίου,  εξασφαλίζεται η υποχρεωτική ενασχόληση με το 
έργο πριν τον διαγωνισμό, ώστε να γίνεται κοστολόγηση. 

Οσον αφορά τον μαθηματικό τύπο συμφωνώ με την ιδέα του Κου Σταμόπουλου για  εφαρμογή 
μαθηματικού τύπου  υπολογισμού εύλογης έκπτωσης ανά τιμή τιμολογίου και αντικατάσταση 
των τιμών αυτών στις τιμές των οικονομικών προσφορών που έχουν μικρότερη αντίστοιχη τιμή, 
ώστε μειοδότης να αναδεικνύεται ο εχων την μικρότερη ανηγμένη προσφορά.  

Οι τιμές στις οποίες θα εφαρμόζεται ο τύπος δεν πρέπει να είναι πάνω από 20. Επομένως 
μιλάμε για ομάδες τιμών τιμολογίου. Ετσι θα επιτυγχάνεται διαφάνεια και θα αποφεύγονται 
καταστρατηγήσεις. 



Η εφαρμογή συστήματος ανοικτού τιμολογίου – μαθηματικού τύπου σε συνδυασμό με την 
απαίτηση  εύλογης εμπειρίας, διασφαλίζει από υπερβολικές εκπτώσεις  και αποκλείει την 
δημιουργία ομάδων όπως στο παρελθόν. 
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